

Край российский



ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1935 г.

2014

АПРЕЛЬ

3

ЧЕТВЕРГ

№ 35 (9945)

ЮБИЛЕЙ

В
НОМЕРЕ:

В. А. Мухачева из п. Шайгино родилась в День смеха.

2 стр.

ЗНАЙ НАШИХ!

РОДИТЕЛЯМ

Подросток и за-кон.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

Лауреат и дипломант

Надежда КИВЕРИНА

От всей души поздравляем наших ребят из Пижмы: Владимира Клешнина и Артема Савиных!

Они оказались в числе победителей конкурса-фестиваля в рамках международного проекта «Волга в сердце впадает мое».

Его организацией и проведением занимается Фонд поддержки и развития детского творческого «Планета талантов».

В номинации «Художественное слово. Солов» в возрастной категории 13-15 лет Владимир стал лауреатом третьей степени. Он читал стихотворные произведения: «Письмо к Богу» Ирины Пилецкой и «Папе на фронт» Елены Благининой. Володя был награжден дипломом, медалью с логотипом фестиваля и сертификатом, предоставляющим право на скидку для участия в следующих конкурсах (это мероприятие проводится на коммерческой основе и требует финансовых вложений).

Артем признан дипломантом первой степени в возрастной категории 10-12 лет этой же номинации. Он выступал со стихотворениями: «Россиюшка» 10-летнего автора из Екатеринбурга Льва Протасова и «Игра» Юрия Шестакова. Ему также вручен диплом фестиваля.

Мальчики представляли Пижемский Дом культуры «Юбилейный». А готовил их на фестиваль В. А. Киверин. Так что победа ребят - это и его заслуга.

- Конкурс проходил в Нижнем Новгороде, в Сормовском ДК, - рассказывает Владимир Аркадьевич. - Выступали без микрофонов, что мне понравилось. По условиям конкурса нужно было прочитать два стихотворения, но потратить на них не более восьми минут. Конкуренция была серьезная. В основном юные декламаторы стихов представляли города, в том числе Самару, Саратов, Астрахань... И только мы были из области.

Но тем не менее выступили очень успешно! Компетентное жюри, в состав которого входили знаменитости Москвы, заметило наших ребят, отметило только с положительной стороны и оценило по достоинству.

В. А. Киверин выражает благодарность за моральную и материальную поддержку районному отделу культуры и лично Т. Н. Безденежных, директору Пижемского ДК «Юбилейный».



В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

О делах минувших и текущих

С сообщения о деловых встречах главы района в министерстве дорожного строительства и транспорта, департамента леса, с инвестором о застройке торгового центра, который будет двухэтажным, началось оперативное совещание в минувший понедельник.

В преддверии ожидаемого весеннего половодья на прошлой неделе прошла проверка состояния имеющихся в районе гидротехнических сооружений. Этой же, актуальной на сегодня теме, было посвящено и совещание. А заодно на нем были обсуждены противопожарные мероприятия. Об этом доложил А. В. Кузнецов.

По мнению М. С. Аганина, тяжких и особо тяжких преступлений удалось избежать. Но 26 сообщений зарегистрировано, из них наиболее значимые:

три ДТП с механическими и телесными повреждениями, три кражи, кстати, кража золотых изделий, о которой сообщалось прежде, раскрыта. 28 протоколов составлено в рамках проводимого ОГИБДД месячника, 20 единиц оружия изъято в ходе завершившейся операции «Арсенал» за нарушение хранения оружия и боеприпасов.

О. В. Крючков на прошлой неделе принимал проектантов по детскому саду. На всех строящихся домах ведутся работы в соответствии с графиком.

А. В. Афанасьева поделилась впечатлениями о совещании в Красных Баках по проекту местных инициатив. 26 районов нынче решили вступить в эту программу. Это значит, нам надо приложить максимум усилий, чтобы суметь обязательство вписаться в рамки проекта.

Эту мысль развила дальше Е. М. Овечкина, которая намерена в ближайшее время собрать сход граждан, на котором решить, какой объект взять в качестве местной инициативы.

Юные конкурсантки вернулись с «Северного сияния». Есть итоги его как положительные, так и не очень. Одним словом, сказала И. Л. Кованева, есть над чем работать.

В сфере образования проводилась масса разных мони-

торингов. И также конкурсы: в «Лазурном» - вожатых, в Ульяновске - лучших учеников, в котором участвовала Варвара Елькина из Тоншаева.

А С. П. Колчанову довелось побывать на совещании в п. Варнавино, где говорилось о конкурсе для начинающих фермеров. Из нашего района подано две заявки. До посевной остался месяц, за который надо многое успеть подготовить. Сейчас внимание селян обращено на ремонт техники.

На районном уровне прошло заседание по противопаводковым мероприятиям и охране лесов и торфяников, а также заседание антинаркотической комиссии. На этой неделе начинает свою работу призывная комиссия. Обо всем этом было сообщено Ю. Н. Михалицыным.

Но среди разных текущих дел и забот на первом плане должно быть благоустройство.

С. МИХАЙЛОВА.

С 16 по 22 апреля 2014 года Приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проводит «горячую Интернет-линию» по теме: «Обустройство дворовых территорий в весенний период».

Гражданам предоставляется возможность направить вопросы по данной тематике на «горячую Интернет-линию», размещенную на официальном сайте Правительства Нижегородской области www.government-nnov.ru

Ответы на заданные вопросы будут даны в оперативном порядке.

* * * *

22 апреля 2014 года с 10.00 до 12.00 Приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проводит «горячую телефонную линию» по теме: «Обустройство дворовых территорий в весенний период».

Телефоны «горячей линии»: 439-10-22, 419-74-33, 411-91-91, 430-93-25.



ЮБИЛЕЙ

Родилась в День смеха

В нашем коллективе снова юбилей! Повару В. А. Мухачёвой 1 апреля исполнилось 50 лет!

Вера Андреевна родилась в большой и дружной семье (она шестой и самый младший ребёнок). Окончила Шайгинскую среднюю школу, а затем Кировское техническое училище по специальности кондитер. Три года работала в Кировском бараночно-сахарном комбинате по профессии - вафельщик. Работу свою очень любила. Кировские вафельные торты, кто помнит, в то время всегда ценились за их необычный вкус. Работать приходилось в три смены, план был большой, ну и зарплата по тем временам отличная.

Но наша Вера решила переехать в родной посёлок Шайгино. В 1987 году она начала трудиться в нашем детском саду «Родничок». А вскоре молодая и перспективная девушка вышла замуж, родила двоих детей: дочь Ольгу и сына Николая.

Оставшись в 33 года вдовой, Вера Андреевна в одиночку подняла детей, вырастила их добрыми и хорошими людьми. Многое ей пришлось пережить: и тяжёлые 90-е, когда все продукты продавались по талонам и подолгу задерживали зарплату, и болезнь дочери, и смерть мужа... Но наша Вера всегда оставалась оптимистом, никогда не унывала.

Судьба соединила её с новым избраником, и вот уже девять лет они с Василием живут в мире и согласии. Семья у них очень гостеприимная, дружная, двери открыты для всех, ведь недаром они имеют много друзей и родственников. Вера Андреевна-

счастливая бабушка! У неё два прекрасных внука Матвей и Денис. И хозяйка она отменная! Вкусно готовит, печёт пироги, блины, торты. Выращивает цветы, ухаживает за огородом. А какие у неё вкусные заготовки на зиму! Пальчики оближешь!

Профессия повара очень ответственная, требует ежеминутного старания и терпения, высоких профессиональных качеств, а работа повара в дошкольном учреждении - на наш взгляд, вдвое сложнее! Ведь накормить маленьких ребятишек - задача не из лёгких. Порой мама дома своего ребёнка не знает, как накормить, а здесь - 50 детей! И все со своими пожеланиями и капризами... Попробуй угоди! А Вера Андреевна со своей напарницей Надеждой Александровной Балашовой - мастера своего дела! Всё приготовят в лучшем виде! Тут и наваристые щи, борщи со сметаной, и пышные котлеты, и рыба, припущеная овощами, и запеканки разные, и румяные оладушки, и горячие булочки. Ребятишки с удовольствием едят и просят своих мам приготовить точно так же, как в детском саду!

А ещё наша Вера Андреевна очень артистичная, принимает активное участие в выступлениях на детских утренниках.

Она жизнерадостный и весёлый человек, с хорошим чувством юмора, ведь недаром

Вера родилась 1 апреля, в День смеха!

От лица родителей, детей и коллег нам хочется поблагодарить Веру Андреевну за её не-

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Социотеки помогут родителям сэкономить

В области стартовал эксперимент по созданию социальной службы проката

Не секрет, что молодые семьи наиболее социально уязвимы. Чтобы временные жизненные трудности и недостаток средств в семейном бюджете не оказались на развитии детей, на помощь мамам и папам приходит социотека. Этот новый вид социальной поддержки, который начали внедрять на территории Нижегородской области. Его суть в том, что семьям больше не придется тратиться на покупку детских кроваток, ходунков, игрушек. Полсотни наименований товаров можно будет совершенно бесплатно взять на прокат на срок до полугода. Первая социотека уже открылась в Нижнем Новгороде, на очереди - Дзержинск и Арзамас.

Когда в семье один за другим рождаются двое детей, то родители крепко задумываются, где взять денег на две кроватки, две коляски. В двойном комплекте требуются ходунки и много чего еще. Решением этих проблем пап и мам скоро займутся социотеки или социальные пункты проката, где совершенно бесплатно можно будет взять на полгода мебель, игрушки и другие необходимые семьи с детьми вещи.

- У нас на данный момент сложилась трудная жизненная ситуация - папа только устроился на работу, зарплату пока не приносит, - рассказывает многодетная мама Ирина Маслова, посетитель первой в области социотеки, открывшейся

при центре для несовершеннолетних «Солнышко» Ленинского района Нижнего Новгорода. Мы одну кроватку приобрели, вторую купить сложно. А здесь очень удобно, мы кроватку уже присмотрели. А еще манеж, чтобы детишек оставить в нем можно было, игрушек имдать и отойти на кухню, например.

По условиям проката родители могут взять одновременно не более двух наименований необходимых товаров из попустыни, имеющихся в наличии. По словам соцработников, наибольшей популярностью пользуются пеленальные столики, кроватки, ходунки. И, конечно, развивающие игрушки.

- Чтобы воспользоваться услугами проката, нужны лишь копия паспорта, копия свидетельства о рождении ребенка и ходатайство из управления соцзащиты по месту жительства, - объясняет зав. отделением социотеки службы поддержки семьи и ребенка центра «Солнышко» Елена Соловьева.

- Это试点ный проект, позволяющий семьям, которые попали в трудную жизненную ситуацию, взять напрокат для своих маленьких детей самые необходимые вещи! - заявила министр социальной политики Нижегородской области Ольга Носкова. - В то же время социотеки - это один из элементов социальной политики, часть большой системы соцподдержки, которую губернатор Валерий Павлович Шанцев определил как стратегическое направление социальной политики в нашей области.

- У нас на данный момент сложилась трудная жизненная ситуация - папа только устроился на работу, зарплату пока не приносит, - рассказывает многодетная мама Ирина Маслова, посетитель первой в области социотеки, открывшейся



◆ Любят ребятишки В. А. Мухачеву и вкусности, приготовленные ее умелыми руками.

лёгкий труд, доброту и мудрость и пожелать в этот юбилейный день рождения крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья на многое многое лет!

Пусть сегодня каждое мгновение Украшают нежность

и тепло,
Чтоб осуществиться непременно
Каждое желание смогло!

Коллектив детского сада «Родничок» п. Шайгино.

КОНКУРС ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА «ЖИЗНЬ КАК ЧУДО»

В Нижегородской области в рамках проекта «Я выбираю доброжелательность» проходит третий конкурс детских творческих работ под лозунгом «Жизнь как чудо».

Проект организован под эгидой комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО в целях развития творческих способностей детей и создания условий для самореализации ребят, в том числе подростков с ограниченными возможностями здоровья и одаренных детей. Принять уча-

стие в проекте могут ребята в возрасте от 7 до 17 лет.

Конкурсанты должны представить свои работы в виде сочинений в одном из жанров: сказка, эссе, очерк, легенда, притча, фантастический рассказ, или в форме иллюстраций по теме конкурса «Жизнь как чудо».

Подать заявку на участие в конкурсе можно на официальном сайте конкурса. Последний день приема работ - 20 апреля.

ОФИЦИАЛЬНО

Об утверждении отчета об исполнении бюджета Кодочиговского сельсовета за 2013 год

28 марта 2014 года № 125

В соответствии со статьей 264.6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьей 32 Положения о бюджетном процессе в Кодочиговском сельсовете, утвержденном решением сельского Совета Кодочиговского сельсовета от 13.02.2007 года № 32, заключения комиссии по бюджету и регламенту Кодочиговского сельсовета, сельский Совет Кодочиговского сельсовета РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Кодочиговского сельсовета за 2013 год по доходам в сумме 4377,9 тыс. рублей, по расходам в сумме 4417,5 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 39,6 тыс. рублей с показателями:

- по доходам бюджета Кодочиговского сельсовета по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 1;

- по доходам бюджета Кодочиговского сельсовета по кодам видов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 2;

2. Рекомендовать администрации Кодочиговского сельсовета обеспечить обнародование решения об утверждении отчета об исполнении бюджета в публичных местах и на официальном сайте администрации Тоншаевского района: www.tns.omstu.ru.

ложению 2;

- по расходам бюджета Кодочиговского сельсовета по ведомственной структуре расходов бюджета согласно приложению 3;

- по источникам финансирования дефицита бюджета по кодам групп, подгрупп, статей, видов, источников финансирования дефицитов бюджета, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 4.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава местного самоуправления А. И. Подковырина.

Со всего света



Раскопки во дворе

Подросток, копавший по поручению родителей яму для пруда, сначала предположил, что нашел кости животного, однако позже показал их взрослым, которые вызвали полицию.

Впоследствии патологоанатомы установили, что обнаруженные останки принадлежат древнему человеку. В настоящее время учёные пытаются определить, какого пола был коренной американец, и к какому племени он принадлежал.

Раскопки во дворе дома продолжат теперь археологи. Предполагается, что ранее на этом месте могло находиться целое индейское захоронение, изучение которого поможет больше узнать о культуре и традициях народов, живших на территории современного Солт-Лейк-Сити.

Когда выяснится, к какому племени принадлежал коренной американец, представители комитета по делам индейцев штата смогут захоронить его в соответствии с традициями его народа.

Баня полезна для сердца

Эксперты из японского института Тояма провели новое исследование, которое направлено на изучение функций сердца. Группе испытуемых учеными было предложено посещать баню и принимать ванны пять раз в неделю.



В результате исследования было установлено, что помимо положительного влияния на функции сердца, у всех испытуемых существенно повысились физические возможности и интеллектуальные способности. Кроме того, посещение бани и прием ванн может увеличить продолжительность жизни человека.

Как выяснилось, посещение бани обычно способствует улучшению работы сердца и сердечно-сосудистой системы, вследствие чего уменьшается риск формирования сгустков крови и появления тромбов. Кроме очевидного положительного воздействия на сердце и всю сердечно-сосудистую систему, баня способствует повышению настроения у человека.

Такую эмоциональную реакцию на парную исследователи объясняют повышением температуры организма. Чтобы понизить температуру тела, организм человека вынужден провоцировать активную деятельность некоторых определенных отделов в головном мозге, которые отвечают за моральный и эмоциональный настрой человека и его реакцию на весь внешний мир.



КУЛЬТУРА

Две школы в Ширинском СДК

Каждый наш день насыщен таким количеством событий, что невольно начинаешь к ним привыкать. Постоянно вокруг что - то происходит, празднуется, проводится, организуется.

2014 год объявлен Годом культуры.

27 марта на базе Ширинского СДК прошли школы по декоративно-прикладному творчеству для директоров Домов культуры.

В отличие от семинара во время подобных школ специалист не только объясняет, но и показывает, как применить тот или иной метод или технологию на практике.

Встреча началась с экскурсии по Дому культуры. Что и говорить, входишь в учреждение и сразу видишь, что работают в нём люди небезразличные к своей профессии. В Доме культуры чисто, уютно, а какие оформлены выставки декоративно-прикладного творчества. Заведует этой красотой Л. В. Клешнина, а рукодельница - Г. А. Сельбакова.

Основное население в Ширте - люди среднего и пожилого возраста. Они-то и являются частными посетителями клуба, а дети с удовольствием учатся мастерству у Галины Александровны.

Выставкой полюбовались, пора и к делу приступить. Первая школа для работников культуры была посвящена правильному написанию планов и отчётов. Раз уж речь зашла о прошлых мероприятиях, каждый из присутствующих поделился своим опытом проведения праздников.

Конечно, больше всего рассказывали о прошедшей недавно Масленице. Она всегда была в почёте на Руси: её ждали, встречали, создавали ее чучела, наряжали, угождали ей.

- У нас Масленица всегда проходит весело, - первым начал разговор директор Ошминского СДК В. А. Елсуков, который приехал со своим профессиональным составом: М. А. Старостычем и Н. В. Бастраковой. - Мы проводим аукцион «Кот в мешке», подарки стараемся выбрать подороже, а на вырученные от аукциона деньги

ги устраиваем чаепитие для участников художественности. Любит ошминцы гиревый спорт, бег в мешках, метание воленок. А отведать вкусные блины, сладости кто откажется....

В Кодочигах в прощёное воскресенье играют в городки, которые выстраивают из поленьев, и битой тоже служит полено; в боуллинг, в котором вместо кеглей используются бутылки с горючим, а шар заменяют бутылки с водой; на вбитый в землю кол закидывают игроки шляпы, устраивают соревнования по катанию в корытках, тянут канат задом наперёд, переносят в плоскогубцах горючее, а в тече-

«Надежда» с утра пекут для сельчан блины. Участники праздника соревнуются, кто быстрее с ухватом перенесёт глиняные горшки, залазят на столб, где их ожидают воздушные шары с запиской выигранного приза.

В Больших Ашкатах гармонист, растягивая меха, вовлекает всех в пляску. Все жители направляются с котелком на гору, где на свежем воздухе с душистым чаем и горячими блинами продолжается весёлое гулянье.

В Ширте жители называют из сушек бусы, устраивают парную, хлеща друг друга вениками. У кого не останется ни одного листика, тот и победит.

В Шерстковском СДК из мочала плетут косы, выдергивают на скорость хвост.



◆ Красота, да и только!



◆ Учимся делать кукол-столбушки

ние праздника все желающие катаются на разукрашенном тракторе.

В Больших Селках представительницы женского клуба

В общем, у каждого есть свои идеи и все стараются внести в праздник свои интересные задумки, порадовать односельчан. А мне в свою очередь хот-

ется пожелать всем работникам культуры благодарных зрителей.

Вторую школу - по декоративно-прикладному творчеству

проводила молодой специалист РДК С. В. Вершинина, которая учила всех присутствующих изготавливать куклу-столбушку - древний семейный оберег.

У наших предков куклы были не только детской игрушкой - они помогали привлечь удачу, вылечить болезни, отвести беду. Многие из них предназначались в качестве «помощниц» и «советчиц» для девочек и молодых девушек. Это нашло отражение в русских народных сказках (например, «Василиса Прекрасная» или «Матушкина куколка»). Одной из разновидностей кукол были куколки-столбушки, как бы являющиеся заместителями умерших родителей. Их делали из плотно закрученного куска ткани или бересты, без применения иголок и ножниц. На севере кукол-«заместительниц» сажали за стол во время еды и «кормили». У них были сундуки с одеждой, которую надевали на них в соответствии со временем года. Вот такая история куколки-столбушки.

Закончилась встреча чаепитием и благодарностью коллектива Ширинского СДК за гостеприимство.

Т. МАХОВА,
заведующая
методотделом РДК.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

За первый квартал 2014 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Тоншаевского района проведено 8 заседаний, 5 из них - выездные в сельских и поселковых администрациях: по два - в Одошнурской и Пижемской, одно - в Шайгинской. Рассмотрено 57 дел: 40 - в отношении родителей в связи с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей и 17 дел - в отношении несовершеннолетних.

Комиссия отмечает, что число родителей, нарушающих требования статей Семейного кодекса, увеличивается год от года. Основные причины неисполнения обязанностей по воспитанию детей - чрезмерное употребление родителями спиртных напитков и их алкогольная зависимость. Большинство материалов (за данный период - 24) составлены как раз по этим причинам. Семь материалов составлены на родителей, имеющих психические заболевания и, в связи с этим, не осознающих всей ответственности за

ПОДРОСТОК И ЗАКОН

судьбы своих чад. Причиной составления оставшихся девяти административных протоколов в отношении родителей явилось недопустимое поведение их детей: грубость по отношению к окружающим, курение, нецензурная брань в общественных местах, пропуски занятий в школе, хулиганские действия. В таких случаях на комиссию приглашаются и родители, и дети. Возраст данных детей - от 10 до 15 лет.

Дети, достигшие шестнадцатилетнего возраста, подлежат административной ответственности, и материалы составляются на имя подростка. Так, за истекшие 3 месяца 2014 года на комиссию приглашались несовершеннолетние за следующие правонарушения:

- **Проход по железнодорожным путям в неустановленных местах.** Шесть материалов по данной статье поступило из линейного отдела полиции на ст. Шахунья. Стоит обратить внимание родителей, чьи дети пользуются железнодорожным транспортом при проезде к месту учебы или по другим причинам, чтобы в семьях еще раз разъяснили подросткам, что железнодорожная дорога является зоной повышенной опасности. Нарушителями предусмотрены

законом требования, явившиеся Вятского автомобильно-строительного колледжа, Кировского техникума путей сообщения, Шахунского агропромышленного техникума и Буреполомской средней школы. На вопрос о том, слышали ли подростки о правилах поведения на объектах железнодорожного транспорта и вблизи них, ребята отвечали утвердительно. Они пояснили, что об этом знают из бесед с сотрудниками полиции. Жаль только, что полученные знания дети не смогли применить на практике.

- **Появление в общественных местах в состоянии опьянения.** Два материала с интервалом в несколько дней поступили из Нижегородского линейного отдела полиции в отношении одного и того же подростка. Кстати сказать, нарушитель состоит на учете в комиссии по делам несовершеннолетних на протяжении нескольких лет. К сожалению, как отметили члены комиссии, работа, проводимая с ним, не приносит положительных результатов - подросток так и не встал на путь исправления.

- **Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдель-**

ных территориях, в помещениях и на объектах.

Материал поступил на участника Нижегородской кадетской школы-интерната из Нижегородского линейного отдела полиции. С введением нового закона, запрещающего курение табака на отдельных территориях, с 2013 года в комиссию стали поступать материалы на учащихся школ и студентов, обучающихся в различных образовательных организациях, которые не соблюдают предусмотренных требований. Штрафы за подобные нарушения - от 500 рублей и выше! Закон работает, и соблюдать его должны все: как взрослые, так и дети. При этом хочется сказать и тем, и другим: не лучше ли поберечь свое здоровье и сэкономить собственные средства?

- **Мелкое хулиганство.** Материал составлен на подростка перед выходом из специально-го училища закрытого типа Костромской области, имеющего постоянную регистрацию в нашем районе. За несколько дней до исполнения ему 18 лет он устроил «погром» в училище - разбил около десятка цветочных горшков, выражаясь при этом грубой нецензурной бранью в присутствии окружающих. Комиссия вынесла решение о

назначении административного штрафа.

- **Постановления об отказе в возбуждении уголовного дела** поступили на двух подростков, не достигших возраста уголовной ответственности. Пятнадцатилетний учащийся Сявской коррекционной школы, умышленно разбивший окна в соседнем доме, направлен в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей сроком на 30 суток. В отношении второго подростка, обидевшего одноклассницу, комиссия ограничилась предупреждением, приняв во внимание положительные характеристики ребенка.

- **Ходатайства образовательных организаций о рассмотрении вопросов, связанных с нарушениями школьной дисциплины.** Пять таких материалов были рассмотрены на комиссии в отношении учащихся Шайгинской и Тоншаевской

школ. Еще раз хочется обратить внимание родителей на факты, о которых говорилось выше. Научить ребенка законопослушному поведению - обязанность каждой семьи. Школа проводит огромную профилактическую работу, но ответственность за поведение ребенка, где бы он ни находился, несет его родители. Не забывайте об этом!

Т. ПОСАЖЕННИКОВА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

БЫЛО ВЕСЕЛО И ВКУСНО!

Недавно в Южной школе прошла ярмарка по поводу широкой Масленицы.

Ярмарка - это мероприятие, которое проводится уже не в первый раз, а потому полюбилось и ожидается с нетерпением. С самого утра царило праздничное настроение. Открывали ярмарку скоморохи, зазывая гостей и поздравляя с праздником. Участвовали практически все ребята как из младших, так и из старших классов. Они подготовили празднично оформленный богатый стол. Здесь были и торты, и пирожки, и блины - всего не перечислишь! Все ребята наряжены, у всех из них своя реклама. Раскупили всё без исключения! Было очень весело и безумно вкусно! Все остались довольны и ждут-не дождутся следующей ярмарки!

Юлия Хлыбова,
9 класс.



◆ Работа ярмарки в самом разгаре.

МЫ ПОБЕДИЛИ В "ЗАРНИЦЕ"

Недавно в нашей школе проходила военно-спортивная игра «Зарница».



◆ Настроение отличное!

ВНИМАНИЕ

Отключение электроэнергии

В связи с проведением плановых ремонтных работ Тоншаевским РЭС в апреле 2014 г. будет прекращена подача электротехники населению и организациям в следующем порядке:

03.04.14 9.00-17.00 п. Шайгино: ул. Чкалова д. 4, 6-8, Кирова д. 13, 17, 40 лет Октября д. 10-30, Свободы д. 1-14, Ленина д. 8-29, Нариманова д. 6-21, Калинина д. 2-22; Вокзальная д. 44, 52, 54, 56; ул. 8-е Марта д. 17, 22, 24, 27, 28, 31, 32, 38-40, 42, 46, Пушкина д. 1-24, Свободы д. 16-38, Гайдара д. 1-26; Вокзальная д. 62, 64.

10.04.14 9.00-17.00 п. Шайгино: д/сад, котельная; ул. Строителей, Гайдара д. 1-14; Чкалова д. 45, 53, 55; Вокзальная д. 68, 70, 72.

15.04.14 9.00-17.00 п. Шайгино: базовая станция сотовой связи МТС; базовая станция сотовой связи ТЕЛЕ-2; ул. Мебельщиков, Победы д. 1-23, Зеленая д. 2-11.

16.04.14 9.00-17.00 п. Шайгино: Дом культуры, ул. Курская; 8-е Марта; Бригадная 2-4, 6, 7, 12, 13, 15-17, 20; Свердлова д. 7, 10, 13, 17, 21; Баумана д. 1-32.

17.04.14 9.00-17.00 п. Шайгино: ДОЦ ИП "Соловьев"; здание пос. совета; районо (кафе, магазин) ул. Вокзальная д. 13-23; пер. Вокзальный.

22.04.14 9.00-17.00 п. Шайгино: ул. Бирюкова д. 1-3, Горького д. 14; Кирова д. 3, 7.

23.04.14 9.00-17.00 п. Шайгино: магазин района; МОУ Шайгинская средняя школа, столовая, котельная, водонапорная башня, ул. Победы д. 25-33 (нечетная сторона); 1 Мая д. 26-33; ул. Вокзальная д. 39-69.

Увлекательное соревнование проводилось для учащихся 2-9 классов. Поэтому было три команды, каждая отличалась цветом погон. У моей команды были синие погонь. Мы ждали игру с нетерпением.

Сначала было построение, а после получения маршрутных листов все отправились на соревнования. Нам предстояло показать свои знания и умения на следующих этапах игры: стрельба из пневматической винтовки, оказание первой медицинской помощи, знание ПДД. Игра проходила дружно и организованно. Каждый из участников понимал, что действительно «Один за всех и все за одного».

Все команды прошли эти этапы достойно. Мы оказались в этой игре лучшими, не зря наш девиз звучал так: «Хоть в лепешку разобьёмася, но победы мы добьёмся», а команда называлась «Экстрем». Настроение у меня в тот день было отличное, и вся наша команда была очень довольна!

Алексей Исупов,

5 класс.

24.04.14 9.00-17.00 п. Пижма: ОАО "Пижма-лес", базовая станция сотовой связи "Билайн", АЗС "Нефто" ул. Заводская д. 1А.

29.04.14 9.00-17.00 п. Тоншаево: СПК Луговское: водонапорная башня, склады, фермы, пилорама; д. М. Луги (целиком); магазин района; д. Ср. Луги (целиком); д. Б. Луги (целиком); д. Пекник, д. Шимбуй (целиком).

30.04.14 9.00-17.00 п. Пижма: ул. Кирова д. 7А-36, Спортивная, Первомайская.

Возможен перенос или отмена плановых ремонтных работ в связи с аварийными и неотложными работами.

Справки по телефону:
2-12-84.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Заместитель гл. редактора
С. М. ЗОЛОТАРЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12; рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

ДЛЯ ВАС, ЧИТАТЕЛИАМА

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Шайгино МУХАЧЕВУ Веру Андреевну

с 50-летием!

Юбилей - это важная веха
На достойном, красивом пути.
Мы желаем Вам мира, успеха!
Пусть Вас лучшее ждет впереди!
Улыбаться желаем почше,
Быть бодрее, стареть не спешить,
Процветания, радости, счастья,
Молодой и веселой души!

Коллектив детского сада «Родничок».

В магазине «ЦВЕТЫ»

новое поступление луковичных:
ГЛАДИОЛУСЫ, БЕГОНИИ, ЛИЛИИ, КАЛЛЫ.
Большой выбор многолетников:
ХОСТА, ЛИЛЕЙНИК, АСТИЛЬБА и др.

В продаже имеются СЕМЕНА, УДОБРЕНИЯ,
ХИМИЯ, ГРУНТ, ЛУК-СЕВОК.
Магазин принимает заявки на саженцы плодово-ягодных, декоративных деревьев и кустарников.
Магазин расположен по адресу:
п. Тоншаево, ул. Жукова, д. 3
(рядом с магазином «Незнайка»).

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево со в/у, 2 этаж.
Телефон: 8-904-924-76-23.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево.
Телефон: 8-952-465-14-56.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево, лоджия, гараж, баня. Цена 1 млн. руб. Торг.
Телефон: 8-904-914-09-25.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма, ул. Королева, д. 13, кв. 16.
Телефон: 8-920-073-44-21.

2-комнатная КВАРТИРА со в/у в п. Пижма.
Телефоны: 8-952-444-14-24, 8-904-792-10-43.

1-комнатная КВАРТИРА в центре г. Шахунья. Цена 900 тыс. руб. Торг.
Телефон: 8-952-786-98-00.

Жилой ДОМ в п. Пижма.
Телефон: 8-910-873-07-68.

Жилой ДОМ в п. Пижма.
Телефон: 8-912-375-34-06.

Mercedes C200, 2001 г. в., есть все, торг, обмен; ВАЗ-2114, 2011 г. в., комплектация люкс.

Телефон: 8-904-911-02-90.

УАЗ Hunter, 2005 г. в., цена 180 тыс. руб., ВАЗ-2112, 2004 г. в., цена 90 тыс. руб.
Телефон: 8-908-744-50-04.

Renault Logan, 2007 г. в., ТРАКТОР Dong Feng DF-244 + телега.
Телефон: 8-951-916-29-52.

Грязевая РЕЗИНА на УАЗ Silverstoun MT-117 Extrem, размер 31x10.50xR16 на литых дисках.
Телефон: 8-902-306-66-43.

Земельный УЧАСТОК 20 соток в п. Тоншаево. Земля в собственности.
Телефон: 8-920-047-40-37.

ПОРОСЯТА.
Телефон: 8-952-469-10-56.

ПОРОСЯТА (частные). Доставка.
Телефон: 8-904-799-06-44.

В субботу, 5 апреля, будут продаваться КУРЫ-МОЛОДЫЙ на рынках п. Тоншаево - с 12.00 до 13.30, п. Пижма - с 14.00 до 15.00.
Телефон: 8-904-913-84-01, Александр.

Скорблю по поводу преждевременной смерти друга НЕКРАСОВА Александра Николаевича и выражаю соболезнование семье покойного.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников, стиральных машин. Выезд на дом. Гарантия.
Телефон: 8-902-688-26-52.

Изготовление отопительных котлов, банных печей, оградок, надгробий и многое другое.
Телефон: 8-952-473-64-63.

Грузоперевозки (Газель) по району, области.
Телефон: 8-908-744-50-04.

ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
Сайдинг, водосток, забор.
Замер, расчет, доставка.
Телефон: 8-920-012-60-10.

Требуется ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ в отдел по продаже сотовых телефонов (п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 28, Мегафон).
График работы: 2/2 с 8.00 до 20.00.
Оплата: от 10000 руб.
Телефон: 8-930-802-05-41.

КРОВЛЯ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
заборы, водосток, арматура, трубы профильные, с/рабица, складочная ТЕПЛИЦЫ
поликарбонат.
Телефон: 8-908-160-90-73.

Мы открылись!
Магазин «Смешные цены» (ул. Шишмакова, 4, 2-й этаж, здание бывшего ателье).
Все по низким ценам: верхняя одежда, трикотаж, обувь.
Приглашаем за покупками!

В воскресенье, 6 апреля, продажа московских племенных КУР-МОЛОДОК породы шайвер:
п. Тоншаево - 15.30-16.00, п. Пижма - 16.30-17.00, п. Буреполом - 18.00-18.30, п. Шерстки - 18.40.
Также принимаются индивидуальные и колективные заявки с хорошей скидкой на племенные БРОИЛЕРЫ породы хаббард F15 от суточного до месячного возраста на апрель, май, июнь.
Телефон: 8-903-359-70-04.

Друг.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.
Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 202 Тираж 2894